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Aufgabe 6.1
Gegeben seien die inhomogenen linearen Differentialgleichungen

a) ÿ + 4ẏ + 13y = 3 sin(2t) b) 2ÿ + 16ẏ + 32y = 6e−4t c) ÿ + 10ẏ − 24y = t2 − 4t + 3

Bestimmen Sie jeweils die partikuläre Lösung yp und mit den Ergebnissen aus Aufgabe 5.4 auch
die allgemeine Lösung.

Aufgabe 6.2
Lösen Sie die Anfangswertprobleme

a) ÿ − 6ẏ + 9y = 9t + 2et − 15, y(0) =
1

2
, ẏ(0) =

29

2

b) ÿ − ẏ = −5 cos(2t) + 4e−2t − 1

2
et + 2t, y(0) = 2, ẏ(0) = 3

Aufgabe 6.3
Gegeben sei die Eulersche Differentialgleichung zweiter Ordnung

t2ÿ + a1tẏ + a0y = 0.

a) Führen Sie diese Differentialgleichung für den Fall t < 0 mit Hilfe der Substitution s = ln(−t)
auf eine lineare Differentialgleichung zweiter Ordnung mit konstanten Koeffizienten zurück.
(Analog zum Fall t > 0, siehe Skript)

b) Lösen sie mit Hilfe von a) folgendes Anfangswertproblem

t2ÿ + tẏ + y = ln(−2t), y(−1) = ln(2), ẏ(−1) = 5.

Aufgabe 6.4 (Zur Wiederholung)
Gegeben ist folgendes Anfangswertproblem

ẏ =
y

t
·
(

1 +
t2

y2

)
mit y(1) = 3.

Lösen Sie dieses AWP mit Hilfe der Substitution z = y
t (auch ẏ ersetzen, Kettenregel beachten).

Auf welchem Intervall existiert die Lösung?

Abgabe der Lösungen bis Mittwoch, 13.05.2015, Fach 17, Ebene D.13.
Aktuelle Informationen zur Vorlesung und zu der Übung finden Sie im Internet unter:
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